

3日,市东升二中第四届校园国际文化节颁奖典礼举行—— 校园大舞台“玩”出教育国际范儿

□记者 王雨 通讯员
秦红顺 文/图

3日,市东升二中第四届校园国际文化节颁奖典礼举行,为期一个月的校园国际文化节落下帷幕。

在颁奖典礼上,学校为在此次活动中表现突出的班级和学生颁奖。除此之外,各国“代表团”的精彩亮相也让此次活动更具国际范儿。



学生展示各国国旗

1 颁奖现场“外国友人”齐助阵

音乐声响起后,小旗手们举着不同国家的国旗,排着整齐的方阵走过主席台,紧接着,60个国家和地区的“代表团”也陆续亮相。

走在最前方的两名哈萨克族代表身穿橘红色长裙,头上戴着一顶插着羽毛的帽子,他们一上场,操场

上瞬间沸腾了。接下来是不丹代表团、蒙古族代表团……每个代表团成员都身着富有国家、民族特色的服饰。

满族代表团一出现,便引起观众的阵阵掌声。只见四名小格格身穿旗袍,缓缓朝观众走来,现场还传来了

“格格吉祥”呼喊声,还真有种穿越到清朝的感觉!

代表团纷纷亮相后,学校为在此届校园国际文化节中表现突出的班级和学生颁奖,这些奖项的类别包括英语歌曲、演讲、影视片段配音、世界民族文化手抄报、世界民族服饰画等。

2 幕后故事 奇人能手展才艺

该校团委书记杨浩介绍,此届校园国际文化节从4月1日就开始了,活动持续了一个月,与往届国际文化节不同的是,今年不但有不同国家的文化,还加入了不同民族的文化。

在这一个月中,各班级会根据本班所抽到的国家或民族,开展丰富多彩的活动,如:世界民族文化手抄报、舌尖上的世界——世界民族美食展、世界知名高校推介、世界民族知识竞赛、世界民族服饰画、世界民族文字书法临帖、世界著名民族建筑模型拼装、影视片段配音等。

在活动期间,各个班级都涌现出了一批心灵手巧的“小能人”。

■巧手缝制 特色服饰

赵云贞是该校八(8)班的学生,在当天的颁奖典礼上,同学们穿着她亲手制作的衣服,走上了红地毯。

赵云贞说,她的班级在抽签中抽到了意大利,所以她和其他同学的主要任务就是研究意大利的历史和文化,而她的任务就是制作一件意大利特色服饰。

通过查阅资料,赵云贞总结出了

意大利传统服饰的特点:女性一般穿长裙、腰间系碎花围裙等。根据这些特征,赵云贞利用家中的旧衣物,在妈妈的帮助下,将一块块碎花布裁成围裙的模样,然后再将布缝到一条红色长裙上。

“穿上这条长裙,再配上校服衬衣,就和传统的意大利服饰相似了。”赵云贞说。

■名校推介 抒发情怀

“名校何其多,吾独爱燕国。维新变法当年,大学堂初建。思想自由原则,兼容并包之义,摒除名利念。浊世之奇葩,淤泥中青莲。烽烟起,合清开,名西南。改革开放,发展技术高精尖。近代思想蓬勃,现代工业发展,功勋北大建。文明之精华,教育之标杆。”

这首《水调歌头·北大》,是该校八(17)班的赵九思写的。

在此次活动中,赵九思负责一项脑力活儿——世界知名高校推介,他说,他从小就有一种北大情怀,所以这次他选择推介的学校就是北京大学。

从学校的历史文化到校园环境,

再到学校的知名专业,赵九思花了两周时间搜集资料、制作ppt、写演讲稿,所有工作都完成后,他心中感慨颇多,便一时兴起,写下了一首《水调歌头·北大》。

■用索马里语介绍自己

世界民族文字书法临帖是此届校园国际文化节新推出的一项活动,爱好书法的陈羽飞自告奋勇报名参加。

可是,这次的书法临帖可不仅仅是写汉字那么简单,“我们班抽到哪个国家,我们就要写哪个国家的文字”。陈羽飞说,她所在的班级抽到了索马里,一开始,她还真是挺发愁。

为此,陈羽飞专门去买了一本《外国语言集册》,她研究了好久,最后决定用索马里语写一篇自我介绍。虽然自我介绍只有50多个字,但是面对陌生的文字,还有一段比较艰巨的任务,陈羽飞先用汉字把自我介绍写好,然后对照书本,逐一将汉字翻译成索马里文字。陈羽飞说,这是她第一次接触除英语之外的语种,觉得特别新鲜。

消息树

5日是中国业余无线电节,河科大附中业余无线电运动社团成员与外地无线电爱好者互致节日问候。(乔张栓)

7日,2016年洛阳市教育系统篮球裁判员培训在市十九中举行,全市四十多所学校的体育教师参加了培训。

(刘飞)

4日,市五十中举行了以“青春畅想中国梦”为主题的五四纪念活动。

(范龙光)

5日,洛龙三中邀请神龙水上搜救队成员对全校师生进行防溺水安全知识讲座。

(孙俊丽 段亚伟)

5日,东升一小举办首届趣味田径运动会,学校邀请部分家长担任裁判员,顺利完成了运动会各项内容,给学生童年留下了一段美好记忆。

(潘青青)

6日,大所学校举行了以“浓情五月天 感恩母亲节”为主题的感恩教育活动。

(李玉稳)

近日,巨龙小学举办了“速算比赛”,并评选出优秀组织奖6个、优秀辅导教师6名和速算能手60名。

(潘惠芝)

近日,来自内蒙古自治区、陕西省西安市等地的教育专家对西工区的心课堂建设等进行考察,给予高度评价。

(庆小霞)

5日,洛龙区尝试教育联盟第27次教研活动在太平明德小学举行。

(肖跃峰)

图世界



6日,涧西区英语学校2016年“共筑中国梦,同书华夏春”师生现场书法比赛举行。活动期间,书法家在现场为学生传经送宝,学生认真学习书法要领

(王雨 摄)



6日,洛阳首届高校音乐节在河科大开元校区举行,由大学生自发组成的7支乐队参加了演出。学生们用音乐致敬青春,用歌声放飞梦想,为自己搭建了一个展示自我的平台

(何成智 摄)

3 活动育人 让教育更具国际范儿

“开放的国度需要开放的城市,开放的城市需要开放的教育。”该校校长胡承勇说,开放的教育不能仅局限于本土文化,教育应当面向世界。校园国际文化节为探索创新教育提供了契机,让国际教育理念与本土教育理念相结合,让教育更加国际化。

胡承勇说,市东升二中坚持成绩、成长、成人、成才、成功的“五成”教育理念,关注每一个学生,注重活动育人。

校园国际文化节是继艺术节“小春晚”和体育节“小奥运”之后的又一品牌活动,活动项目多样,让每个学生都能在活动中发现自己的亮点。同

时,以班级为单位的活动形式也激发了学生的集体意识。

该活动不仅能够提升学生的国际文化素养,同时也能激发学生的活力,为学生施展才华提供了一个平台,让每个学生都能通过此项活动增长见识、展现自我并超越自我。